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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.57 
 

OGGETTO: 
Mozione: "Sicurezza strade e problematiche di viabilità da risolvere". Centro Destra 
Unito per Santena prot. n. 11843 del 19/9/2024. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di settembre alle ore diciotto e minuti 

trenta, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito in 

sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, nella sala consiliare 

comunale. 

Sono presenti i Signori 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Sì 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
5. PERRONE Alessia Consigliere Giust. 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
7. ARNAUDO Enrico Presidente Sì 
8. MAGGIO Francesco Consigliere Giust. 
9. DI SCIULLO Fiorenza Consigliere Sì 
10. IANNUZZI Giovanni Consigliere Sì 
11. DELLO MONACO Debora Consigliere Giust. 
12. MIGLIORE Silvia Consigliere Sì 
13. ANSALDI Roberto Consigliere Sì 
14. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
15. BENENTE Elena Consigliere Sì 
16. MAGGIO Carmelo Consigliere Sì 
17. D'AGOSTINO Maria Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  14 
Totale Assenti:  3 

Assiste all’adunanza il Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
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Essendo legale il numero degli intervenuti, ARNAUDO Enrico nella sua qualità di Presidente Del 

Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 

Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Mozione: "Sicurezza strade e 
problematiche di viabilità da risolvere". Centro Destra Unito per Santena prot. n. 11843 del 
19/9/2024. 

VISTO l’art. 59 il Regolamento del Consiglio comunale – rev. Delibera C.C. n. 9/2023 - 

che disciplina le Mozioni presentate dai Consiglieri Comunali;  

CONSIDERATO CHE è stata presentata la Mozione in oggetto dal Gruppo Consigliare 

Centro Destra Unito per Santena – prot.  11843 del 19/9/2024 ad oggetto: “Sicurezza strade e 

problematiche di viabilità da risolvere” letta dal Presidente del Consiglio ai Consiglieri; 

DATO ATTO CHE alle ore 21:00 esce dalla sala il Consigliere Ugo Cosimo Trimboli; 

SENTITA la relazione del Consigliere Angelo Salerno; 

DATO ATTO CHE alle ore 21:02 esce dalla sala il Consigliere Roberto Ansaldi; 

DATO ATTO CHE alle ore 21:05 entra nella sala il Consigliere Ugo Cosimo Trimboli e 

alle 21:06 entra nella sala il Consigliere Roberto Ansaldi; 

ASCOLTATO l’intervento del Consigliere Vice Sindaco Paolo Romano; 

SENTITO l’intervento del Sindaco Roberto Ghio; 

SENTITO l’intervento della consigliera Fiorenza di Sciullo che propone l’emendamento 

che legge e consegna (che si riporta integralmente): “Sostituire la frase ‘Intervenire in modo 

incisivo con Città Metropolitana per il ripristino delle strisce di attraversamento nei pressi delle tre 

rotonde suddette’ con la frase ‘Intervenire con la Città Metropolitana per la localizzazione delle 

strisce di attraversamento nei pressi delle tre rotonde suddette’. Sostituire ‘Concordare in sede di 

consiglio una data ed orario per effettuare gli incontri/sopralluoghi propedeutici alla risoluzione 

dei problemi più volte evidenziati’ con ‘Concordare con gli organi competenti, tra cui la Città 

Metropolitana, una data e orario per effettuare gli incontri/sopralluoghi propedeutici alla 

risoluzione dei problemi più volte evidenziati’; 

ASCOLTATO l’intervento del Consigliere Angelo Salerno e successivamente del 

Consigliere Roberto Ansaldi; 

SENTITO il Sindaco Roberto Ghio; 
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DATO ATTO CHE gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati 

agli atti; 

RICHIAMATO il D.lgs. 267/2000; 

TENUTE PRESENTI le vigenti disposizioni dello Statuto comunale; 

EFFETTUATA la votazione in forma palese per l’emendamento al testo della presente 

mozione, che dà il seguente risultato proclamato dal Presidente:  

Presenti:14  
Assenti:3  
Astenuti:0  
Contrari:0  
Favorevoli: 14  
CONSTATATO l’esito della votazione che risulta all’unanimità, si indica il testo così come 

emendato:  

“MOZIONE AI SENSI DELL’ART. 59 DEL VIGENTE REGOLAMENTO COMUNALE 
Oggetto: Sicurezza strade e problematiche di viabilità da risolvere. 
PREMESSO CHE: 
Più volte sono state evidenziate e discusse in sede di Consiglio Comunale le criticità legate alla 
sicurezza, alla percorribilità ecc…. delle strade di alcune zone di Santena; 
Nel Consiglio Comunale di febbraio 2023 si era discusso un O.d.G. in cui si era convenuto di 
realizzare predetto studio delle criticità in essere e di individuare le soluzioni tecniche più idonee 
alla loro eliminazione; 
CONSIDERATO INOLTRE CHE: 
Tutte le discussioni in Consiglio Comunale si sono chiuse con la decisione unanime di intervenire 
in modo congiunto sia con sopralluoghi e verifiche utili allo scopo; 
VISTO CHE: 
allo stato attuale risultano ancora presenti le seguenti criticità: 

 Ritardo nella realizzazione della rotonda di Via San Salvà/Circonvallazione; 

 Ritardo sul passaggio ciclopedonale da Via Manzoni a Piazzetta Costituzione; 

 Progetto/Richieste da sottoporre alla Città Metropolitana relativi al tratto di Strada 
compreso tra la rotonda verso Cambiano e la fine dell’area industriale direzione Poirino; 
Tra l’altro le tre rotonde comprese in questo tratto di strada sono prive di strisce per 
l’attraversamento ciclopedonale; 
Tutto ciò premesso, 
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CON LA PRESENTE MOZIONE 
Si impegna il Sindaco, la Giunta a: 

 Intercedere con la Città Metropolitana al fine di avere tempistiche chiare per la 
realizzazionedella rotonda Via San Salvà/Circonvallazione; 

 Relazionare la situazione in essere e le tempistiche per la realizzazione del percorso 
ciclopedonale tra Via Manzoni e Piazzetta Costituzione. 
Intervenire in modo incisivo con la Città Metropolitana per il ripristino delle strisce di 
attraversamento nei pressi delle tre rotonde suddette. Intervenire con la Città Metropolitana 
per la localizzazione delle strisce di attraversamento nei pressi delle tre rotonde suddette; 
Concordare in sede di consiglio una data e orario per effettuare i incontri/sopralluoghi 
propedeutici alla risoluzione dei problemi più volte evidenziati Concordare con gli organi 
competenti, tra cui la Città Metropolitana, una data e orario per effettuare gli 
incontri/sopralluoghi propedeutici alla risoluzione dei problemi più volte evidenziati’ 
EFFETTUATA la votazione in forma palese della presente mozione emendata, che dà il 

seguente risultato proclamato dal Presidente:  

Presenti:14  
Assenti:3  
Astenuti:0  
Contrari:0  
Favorevoli: 14  

DELIBERA 

1. La proposta che precede è approvata all’unanimità così come emendata e ad ogni 

effetto di legge.  

Del che si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

F.to :  Dott. ARNAUDO Enrico 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : Dott. Pietrantonio DI MONTE  
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